

Žrtlev tih apstva Strel v trebuh je dobil ob priliki tihotapijenjo od obmejne straze 27letni Anton Krajc, posestniški sin iz Dna, občina Stari trg pri Rekeku. Smrtno nevarno vanj tega so prepeljali v ljubljansko bolnico.

\*

## Slovenska Krajina

**II. evharistični kongres in ml. II. evharističnega kongresa v Ljubljani** so se naši ljudje udeležili v velikem številu kljub krizi in težkim gmotnim prilikam ter tako dokazali svojo veliko ljubezen do evharističnega Kralja. 400 sinov in hčara je pohitelo v belo Ljubljano na kongres in sodelovalo pri veličastnih procesijah. Vse je bilo vznihueno nad veličastjem tega tako krasno uspelega kongresa. Pogled na papeževega legata je bil nelzbrisen in tudi pojav našega ljubljanskega političnega voditelja g. ministra dr. Antona Korošca, se je vtisnil v srca ljudi.

**Turnišče.** Zadnje dni junija je nemila smrt iztrgala iz srede svojih drugih Tivadar Marijo, po domače Muršekovo, v starosti 36 let. Za njo žaluje soprog in en otrok. Pokojnica je zadnje čase močno bolela na živcih. Iskala je zdravniško pomoč v več mestih, toda leka ta njo ni bilo več. Pokojnici naj sveti večna luč, preostalim naše iskreno sožalje!

**Turnišče.** V nedeljo dne 14. julija bo pri nas pel novo sveto mašo g. Kolenc Ivan iz Gomilca. Pridigal mu bo brat g. Kolenc Franc, tajnik KA v Mariboru.

**Črensovci.** Prosvetno društvo je razposlalo vsem župnim uradom v Slovenski krajini in bližnjem štajerskem okrožju o fantovskem taboru v Črensovcih. Tudi tem potom prosimo vse dušne pastirje, da nam pomagajo, da bo ta naša katoliška manifestacija res nekaj impozantnega. — Prosimo pa tudi gg. bogoslovce in akademike ter naše dijaštvo, da zahtevajo naše mladeniče za ta prvi fantovski tabor v Slovenski krajini (25. avgusta). Obenem

vas vse vabimo, da se sami udeležite tega fantovskega praznika. — Protestiramo proti temu, da naše otroke vozijo po raznih izletih v nedeljo med službo božjo. Protestiramo proti temu, da prihajajo z našimi otroci domov pozno v noč. Gorje vodnikom in tako zaslepljenim staršem. Ali je dober kristjan tisti, ki ne pusti otrokom prilike, da bi se v nedeljo udeležili sv. maše? Sami sodite! — V nedeljo 7. julija je vprizorilo Prosvetno društvo v našem domu igro »Mehiški mučenec«. Igra je dobro izpadla. Nekateri igralci vsled prezaposlenosti s poljskim delom niso vlog dobro obvladali. Z veseljem povdarjamo, da je bil v dvorani popolen mir. Hvala vsem igralcem za njihov trud! — V nedeljo zjutraj, malo pred eno uro, je izbruhnil pri gostilničarju g. Bauerju požar. Pogorelo je vse gospodarsko poslopje in veliko sena. Kako je požar nastal, se še ne ve. Škoda je krita z zavarovalnico. — Mura je pri Melincih naplavila žensko truplo. Okrog vratu je bila črna, truplo so obducirali in so mnenja, da pokojna ni bila normalna. — Pazite, ljudje! Okrog hodijo cigani in drugi prefriganci in zamenjujejo 100dinarske bankovce in pri tem skoraj vsakega zgolufajo za

10 Din. Hitro namreč skrije 10 Din in potem vam ostali drobiž vrne ali pa vsega.

**Dolnja Bistrica.** Naša agilna gasilska četa, ki je bila pri župni gasilski vaji javno pohvaljena, pripravlja za 28. julija prekrasno Redenškovo ljudsko spevoigro »Črna žena«. Vaje so v polnem teku. Že sedaj vsi erčno povabljeni! — Dne 30. junija je bila na naši šoli velika šolska prireditve. Na vspredu je bil nagovor g. šolskega upravitelja Križmana Jožefa, sedem domoljubnih deklamacij, šest lepih mladinskih zborov ter igra »Teta iz Amerike«. Mladi igralci so rešili svoje vloge v vseobščno zadovoljnost občinstva. Prireditve je bila na prostem v šolskem vrtu. Vodila sta jo g. šolski upravitelj Križman Jožef in njegova pridna soproga g. učiteljica Križman Angela. Pohvaliti je pri tej prireditvi zlasti to, da je bilo mnogo gostov iz sosednjih vasi.

**Otrok utonil v potoku.** Trije sinčki posestnika Šlemerja so lovili metulje krog potoka v Lendavi. Dveletni Janeček se je pri skakanju opičil z glavo v komaj 15 cm globoki potok in utonil, ker mu ni nihče pravočasno pomagal iz plitve vode.



Franjo Tanjšek, Št. Andraž:

### Skozi današnje dni . . .

Naša polja, trate in logi . . .

Pesem in upanje našega kmeta, njegovo življenje in hrepenenje, njegova radost in bol. Vabijo travniki, kjer so dozorele trave, vabijo z vso ono mičnostjo ranega poletnega jutra, ko se v breg in dol, čez polja in gozdove glasi radostna pesem veselih koscev, ko se v jutranji hlad vseprek razlega značilno klepanje in brušenje kos. Glasi se pesem, polna veselja in radosti, polna upov in hrepenenja; pesem, prihajajoča iz mladega, koprnečega srca. Vse naokrog se razlega vrisk iz krepkih

fantovskih grl, odjek mladostne moči in zdravja. Krepko reže kosa v rosno jutro široke reči, ki se zdijo, kakor velike proge, vijoče in dotikajoče se marljivih delavcev.

Vabijo nas žitna polja, vabijo njive, z zlatim plaščem odete. Čakajo na pridne roke naših brhkkih žanjic, čakajo na radostni deklinski smeh. Pripegibajo se k tlom težki klasi, kakor da so vdani v svojo usodo, kakor da se zavedajo, da jim je usojeno biti v hrano tisočim in milijonom življenj. O, vesel je čas žetve! Izpolnjeno je upanje in hrepenenje našega kmeta, uresničene so njegove nade, ki jih je gojil skozi vse leto, uslišana je njegova vroča prošnja k Bogu, da bi dal blagoslova njegovemu delu in trudu, da bi obvaroval njegove posetve pretečih nevarnosti. Veselega srca in žarečega obraza so pri delu sklonjene naše žanjice. Kaj jim mar dušča vročina, kaj jim mar pekoči žulji, kaj jim

antilopo najman zaželjen. Kmalu se je prepričal, da je vežba psov presneto težavna zadeva. Ako so se ustavljali, da bi se bili vrnili na njegov klic in žvižg, je poslal za njimi naboj šiber in jim je vcepljal na ta način pokorščino. Slepo pokorovanje nikakor ne zadostuje! Psi so se morali naučiti, pumo preganjati in ga napoditi ter prisiliti na drevo. Da bi dosegel ta končni cilj, je sklenil čuvaj, da bo ujel živega pumo ter vežbal svoje pse praktično.

Par dni pozneje je odkril v bližini gore Everest sledi dveh pum. Psom je pokazal sled in so se pognali za njo do opuščene rudokopa. Gruber je spoznal ugoden trenutek, vzel laso in še eno vrv ter zlezal v rov. Dobrih 15 korakov od yhoda je sedel puma, godrnjaje in pihajoč. Čuvaj se ga je lotil z lasom. Vrv je pritrtil na podpornik v rovu in jo je napeljal k vojakom, ki so ga spremljali na lovskem pogonu. Ko jim je zabičal, da ne smejo potegniti za vrv, dokler jim ne da znamenja, se je splazil previdno mimo pume globokeje v notrajnost rova, da bi zverji zvezal zadnje noge z ozirom na varnost za slučaj, da bi

ga vlekli vojaki za vrv na prosto. Svoj načrt je izpeljal ne glede na drugega pumo. Nato je siknil spremljevalcem dogovorjeno besedo. Par minut pozneje je že bil ujetnik iz rova na prostem in tako zvezan, da se niti ganiti ni mogel.

Gruber je spravil pumo in pse na jaso v parku, kjer je stalo več dreves in je vprizoril pravi lov. Ko je osvobodil zver vezi, je zadržal nekaj trenutkov pse in nato jih je spustil v tek. Že po preskočenih sto metrih se je pognal puma na drevo in psom je bila ponujena prilika, da so gledali na lastne oči, kako je mogoče ujeti živo zver. Gruber je vzel v roko viličasto palico, splezal je na drevo za pumo, ga zagrabil s palico pod gobec in ga je vlekel naprej. Lovec in zverina sta se nekaj časa premetavala po debeli veji, a že po kratkem boju je skočil puma z drevesa in splezal na drugega. Na ta način je zmuštral Nemec svoje pse do popolnosti, kar se tiče preganjanja pume do skoka na drevo.

V dobi službovanja v Yellowstone parku se je uveril Gruber, da je puma kralj vse severnoameriške zverjadi. Celo največji in najbolj ne-

Te trgovine pošiljajo na cesto potujoče prodajalce z majhnimi bambusovimi kletkami, v katerih so zaprte drobne pevke. Ti prodajalci imajo včasih prav dober dnevni zaslužek. Žuželke sicer malo stanejo, a zato ne žive dolgo in jih morajo ljudje kupovati vedno znova. Najrajši imajo Japonci v vlogi naših črčikov navadno kobilico in kobilico selivko ter še nekatere druge žuželke, dočim se za črčke same ne zanimajo. Te žuželke redijo kakor svilode z največjo skrbjo. Nablirajo jih običajno v septembru na polju, preden ležejo svoja jajca, in jih hranijo v steklenih posodah. Samica pogine skoro nepo-